

**В Следственное управление
Следственного комитета Российской
Федерации по Свердловской области
Следственный отдел по Чкаловскому
району города Екатеринбург**
Адрес: 620146, Свердловская область,
город Екатеринбург, улица Московская,158

Заявитель: ФИО

Тел.

Адрес:

ЗАЯВЛЕНИЕ

о признании потерпевшим по уголовному делу

В производстве следователя Следственного отдела по Чкаловскому району города Екатеринбург находится уголовное дело по факту смерти ФИО, отбывавшего наказание в ФКУ ИК № 10 ГУФСИН России по Свердловской области.

Я являюсь матерью погибшего. Поскольку я не могу узнать о том, какие процессуальные действия были и будут осуществлены для установления обстоятельств смерти моего сына, в связи с тем, что в рамках указанного уголовного дела мне не присвоен какой – либо процессуальный статус, считаю, что я вправе считаться потерпевшей по следующим основаниям:

В соответствии со статьей 42 Уголовно-Процессуального кодекса Российской Федерации, потерпевшим является физическое лицо, которому преступлением причинен физический, имущественный, моральный вред, а также юридическое лицо в случае причинения преступлением вреда его имуществу и деловой репутации. Решение о признании потерпевшим принимается незамедлительно с момента возбуждения уголовного дела и оформляется постановлением дознавателя, следователя, судьи или определением суда. Если на момент возбуждения уголовного дела отсутствуют сведения о лице, которому преступлением причинен вред, решение о признании потерпевшим принимается незамедлительно после получения данных об этом лице.

В силу части 8 статьи 42 Уголовно-Процессуального кодекса Российской Федерации, по уголовным делам о преступлениях, последствием которых явилась смерть лица, права потерпевшего, предусмотренные настоящей статьей, переходят к одному из его близких родственников и (или) близких лиц, а при их отсутствии или невозможности их участия в уголовном судопроизводстве - к одному из родственников.

В силу следующих положений Декларации основных принципов правосудия для жертв преступления и злоупотребления властью (утв. резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 40/34 от 29 ноября 1985 г.):

- под термином "жертвы" понимаются лица, которым индивидуально или коллективно был причинен вред, включая телесные повреждения или моральный ущерб, эмоциональные страдания, материальный ущерб или существенное ущемление их основных прав в результате действия или бездействия, нарушающего действующие национальные уголовные законы государств - членов, включая законы, запрещающие преступное злоупотребление властью.
- в соответствии с настоящей декларацией то или иное лицо может считаться "жертвой" независимо от того, был ли установлен, арестован, предан суду или осужден правонарушитель, а также независимо от родственных отношений между правонарушителем и жертвой. Термин "жертва" в соответствующих случаях, включает близких родственников или иждивенцев непосредственной жертвы, а также лиц, которым был причинен ущерб при попытке оказать помощь жертвам, находящимся в бедственном положении, или предотвратить виктимизацию.
- к жертвам следует относиться с состраданием и уважать их достоинство. Они имеют право на доступ к механизмам правосудия и скорейшую компенсацию за нанесенный им ущерб в соответствии с национальным законодательством.

В связи с чем, в соответствии с нормами международного права и статьей 42 Уголовно-Процессуального Кодекса Российской Федерации,

ПРОШУ

1. Признать ФИО потерпевшей по уголовному делу по факту смерти ..., отбывавшего наказание в ФКУ ИК № 10 ГУФСИН России по Свердловской области, со всеми правами и обязанностями, предусмотренными действующим законодательством
2. Предоставить возможность ознакомиться с материалами указанного уголовного дела
3. Ответ выслать почтой по указанному адресу в установленные уголовно-процессуальным законодательством сроки

Дата, подпись